

## Dos civilizaciones frente a frente

Aun cuando en algunos de los actos de propaganda izquierdista celebrados ayer se registraron ligeras notas de moderación a cargo de varios polizontes republicanos colaboradores del frente social-comunista, en general la tónica frente del frente revolucionario continúa inspirada por una gran sinceridad.

Persiste en ella, casi sin excepciones, el alarde bravucon de los oradores de considerarse dignos continuadores de los autores de la revolución de octubre, cuya bárbara conoción deberá ser reprimida con mayores refinamientos de crueldad; el propósito de liquidar lo que ellos llaman "represión militar" de aquel movimiento "antifascista y liberal" y el anuncio de la implantación en España de todo el programa soviético.

Continúa, pues, en las perspectivas electorales el "leit motiv" de la revolución, y no tan solo en los discursos de los mítines, donde pudiera ponerse a la sola cuenta de un orador exaltado o violento la amenaza revolucionaria, sino en la prensa, que, pagada o no, actúa como órgano oficioso del frente proletario. "Mundo Obrero" sigue publicando cartas rusas que constituyen verdaderas órdenes de Moscú, y "El Socialista" ha dicho claramente que las llamarras de la revolución rusa son las que alumbran su camino, lo que debe interpretarse en el sentido de que han pasado ya los tiempos del socialismo evolutivo y reformista que se confundía casi con el evolucionismo social y con los avances de la legislación obrera, para dar paso a un solo frente de socialistas, comunistas y anarquistas, que encamina sus esfuerzos a la destrucción de la sociedad actual.

No hay, pues, engaño en el propósito, y es de

agradecer la franqueza y la lealtad con que éste se propugna.

Las izquierdas republicanas burguesas podrán actuar de polizontes en la coalición electoral revolucionaria o sentir una postrera repugnancia que las aparte de ella; pero el frente obrero es revolucionario, y como en él radica la fuerza del sufragio, la amenaza que se cierne sobre la sociedad española, es la más grave e importante de la época moderna, ya que una vez más se ha de ventilar en el país la oposición de dos civilizaciones, la cristiana y la bolchevique.

La importancia y significación del asunto que el marxismo prepara, y el auxilio exterior e interior con que cuenta para su empresa destructora, obliga a acumular en la defensa de España los máximos elementos y las asistencias máximas. En el régimen de "un hombre un voto", no se pueden repudiar hombres, si los votos han de ser coadyuvantes al fin que se persigue. Cuantos más formen en el frente antirrevolucionario, mejor. La obra política de gran envergadura, y hasta si se quiere, la estructuración del Estado con arreglo a normas más en consonancia con nuestra tradición y nuestra historia, vendrá después de la lucha en los comicios; ahora, lo importante y urgente, es dejar vencidos y aplastados a los corifeos de la revolución, pues lo que en estos momentos se discute y está en riesgo, no son los matices y las diferenciaciones externas, sino la misma esencia.

O España soberana e independiente con su personalidad, su tradición y economía, o España esclava de Moscú, desenfrenada y sin respeto para la Religión, la Familia, la Propiedad y las personas.

## Acción Popular Agraria palentina continúa su intensa propaganda electoral por la provincia

Ayer se celebraron diez actos públicos en otros tantos pueblos con extraordinario entusiasmo y concurrencia

EN TORQUEMADA PRONUNCIARON DISCURSOS LOS SEÑORES DEL RIO, FUENTES Y GUERRA

Con el amplio salón del teatro "Avenida" rebosante de público, se celebró el acto de propaganda electoral organizado por Acción Popular Agraria de la provincia.

Intervino en primer término el culto médico de la localidad don Antonio del Río, quien declaró cumplir con ello un deber de disciplina.

Recuerda el octubre rojo, y afirma que la mayoría de los obreros fueron engañados por judíos y masones, contra los cuales quiere defenderles Acción Popular, que unida a las demás fuerzas antirrevolucionarias del país se dispone a dar la batalla definitiva a los enemigos de España.

Don Cristóbal Fuentes saluda a amigos y adversarios, y anuncia que Acción Popular viene a propagar ideales constructivos y salvadores y no a atacar con palabras que destruyan y dividan. Hace historia de cómo se preparaban antes las elecciones y declara que hemos avanzado mucho en esta materia, pues ahora no se solicita el voto para personas determinadas, sino para un programa, cuyos mantenedores no quieren vivir de la política, sino consagrados al trabajo de implantar aquí y lo largo para España la definitiva solución de tantos problemas interiores como los que la desangran.

Espera que este final llegará pronto, por que Acción Popular es acción intensa que construye, ayudada por las masas que hacen popular y por la verdad en cuya posesión se encuentran.

Hace un canto muy elocuente a Gil Robles, la figura más popular de España y en torno de la cual gira toda la política nacional. Con su reconocida competencia aborda el señor Fuentes el problema triguero, estudiando las medidas adoptadas hasta ahora y las radicales que, el problema está pidiendo para su definitiva solución. Afirma que inmediatamente de logrado el triunfo electoral será llevado a la práctica el proyecto de Larraz.

El señor Fuentes termina asegurando la más decidida y franca colaboración de los populistas dentro del frente antirrevolucionario, ya que ahora se venía el triunfo de la política social que encarna Gil Robles, o el de la más desenfrenada revolución personificada en Largo Caballero. (Grandes aplausos).

La presencia del señor Guerra en la tribuna es acogida con aplausos también. Dice el orador que habla a paisanos suyos y considera que entre paisanos no puede haber enemigos. Dedicó un cariñoso recuerdo al malogrado amigo don Darío del Río y recuerda que la fraternal hospitalidad que siempre encontró en su casa, es la misma que la que en los actuales momentos le dispensa el pueblo de Torquemada.

Declara su profundo amor a la patria chica, y dice que si vive en Madrid, no es por ser sefioritismo, sino por que allí le han llevado su profesión y sus cargos desde los cuales trabaja por España y por su provincia de Palencia.

Manifiesta que Acción Popular le llevó a la Junta Jurídica Asesora del Ministerio de Justicia, no para "enchufarle", sino para laborar y aportar su grano de arena a la empresa nacional, y habla de los trabajos realizados en dicho departamento ministerial por el señor Salmón.

Estudia el actual momento político de España y refiriéndose al poder moderador, dice que cuando se convierte en personal no queda otro remedio que dimitir o ser arrollado.

Reproduce la doctrina mantenida por el diputado señor Alcalá Zamora con ocasión de la discusión parlamentaria del proyecto constitucional y espera que Gil Robles sacará provecho de ello después del triunfo electoral.

OTROS MITINES EN DIVERSAS LOCALIDADES

También ayer domingo, otros equipos de oradores de la Juventud de Acción Popular se desplazaron de la capital y celebraron actos de propaganda electoral en varios pueblos.

Los señores del Río, Fuentes y Guerra (don Juan Bautista), que habían intervenido por la mañana en Torquemada, fueron los oradores de la tarde en Astudillo, ante un público numerosísimo que les acogió cariñosamente.

También este acto se deslizó sin incidente alguno, saliendo el público gratamente impresionado y muy satisfecho.

En Báscones y La Vid de Ojeda, intervinieron como oradores, don Eliseo Ruiz, don Alejandro Pérez Cuesta y don Felipe Laso.

Los señores Lobo (don Vicente) y Arconada, pronunciaron discursos en los actos públicos celebrados en Abia de las Torres y Villasarriacino.

En Antigüedad y Castrillo de Don Juan hubo igualmente actos de propaganda electoral, con intervención de los señores don Luis Alonso, don Ramón Gómez y don Mariano Santos.

Los señores Abarquero, Escobedo y Serrano, fueron los oradores de los mítines celebrados en Capillas a las once de la mañana y en Meneses de Campos a las cuatro de la tarde. Todos estos actos de propaganda reivindicaron gran importancia, tan por la concurrencia que asistió a ellos, como por el entusiasmo que reinó en los mismos.

Los oradores regresaron por la noche a la capital, portadores de las más gratas impresiones, pues en todas partes la candidatura del frente de derechas promete ser votada con disciplina y entusiasmo por los labradores y los obreros del campo.

## Frente contrarrevolucionario Candidatura de derechas

A última hora de la tarde, y con ruego de publicación, recibimos la siguiente nota oficiosa:

"Ayer se reunieron los representantes de las distintas fuerzas de derecha de la provincia de Palencia, y tras una breve conferencia, acordaron hacer pública la candidatura con que todas las fuerzas de Derecha palentinas van por los puestos de esta circunscripción:

**Don Abilio Calderón Rojo**  
(INDEPENDIENTE AGRARIO)

**Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo (Conde de Vallengano)**  
(RENOVACION ESPAÑOLA)

**Don Juan Bautista Guerra García**  
(ACCION POPULAR AGRARIA)

**Don Ricardo Cortes Villasana**  
(ACCION POPULAR AGRARIA)

El espíritu de sacrificio que exige el momento político presente, ha permitido por parte de todos, especialmente del señor Marqués de la Valdavia, que el deseo de los electores de tener una candidatura única en la que figuraran todas las fuerzas, sea una realidad que tiene todos los apoyos y entusiasmos para asegurar el triunfo, exponente de la disciplina del cuerpo electoral que ha de mirar y ha de tener una consigna para la lucha: **DISCIPLINA Y OBEDIENCIA AL MANDO UNICO**".

Con extraordinaria satisfacción consignamos la grata nueva. Las dificultades surgidas hace unos días, en torno al problema de la formación definitiva de la candidatura de la coalición derechista que aspira a obtener todos los puestos como resultado de las elecciones del día 16 de febrero, han quedado salvas por completo.

Un breve cambio de impresiones, desarrollado en términos de gran sinceridad, como corresponde a personalidades sobre las cuales pesa la dirección y responsabilidad de los movimientos de considerables masas palentinas adscritas a las diversas organizaciones políticas de matiz derechista, ha bastado para que el horizonte electoral aparezca completamente despejado, y sin la más leve nube que impida o dificulte la marcha de todos los elementos contrarrevolucionarios hacia la conquista en los comicios, de la total representación parlamentaria de nuestra provincia.

En la candidatura del frente derechista figuran los exdiputados señores Calderón, Cortes y Conde de Vallengano, tan co-

nocidos en la provincia, que solo la consignación de sus nombres basta y sobra para la presentación a los electores. Las organizaciones políticas que presiden en la provincia, han estimado que en los momentos presentes se precisa su representación personal para que sus prestigios y su historia política contribuyan a hacer más numerosas y entusiastas las aportaciones de todos los sectores derechistas a la nueva cruzada y las conocidas personalidades no han podido negarse a la invitación.

Como nombre nuevo figura en la prestigiosa candidatura derechista para la provincia, el de don Juan Bautista Guerra, distinguido palentino, con generales simpatías entre sus paisanos, y ya ilustre jurista que ha sabido conquistar una sólida reputación en el foro, a fuerza de trabajo y constancia, sus dos grandes virtudes. Afiliado a Acción Popular, sus grandes entusiasmos por este partido, en el que forman tantas legiones de jóvenes como él, y sus reconocidas excelentes dotes de orador, contrastadas tantas veces en el foro, le colocan en condiciones envidiables para ser utilísimo a España y a Palencia.

## Una carta del señor Marqués de la Valdavia

Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA.—Presente.

Distinguido amigo: Le ruego dé acogida en el periódico de su digna dirección al escrito adjunto, por lo que le anticipa su reconocimiento, suyo aff.º amigo, Mariano Ossorio.

Tuve la gran satisfacción el día 15 del actual de recibir la noticia por conducto de mi amigo don Abilio Calderón de que el señor Gil Robles había aceptado mi nombre en la candidatura de coalición de derechas por Palencia. Al siguiente día expresé personalmente al ilustre caudillo de la Ceda mi reconocimiento por la nueva deferencia que me había dispensado. Vine a Palencia dispuesto a permanecer aquí durante la campaña en contacto con los electores y en la natural relación con mis compañeros. Mas al darme cuenta de que se había producido un notorio revuelo en el sector de A. P. A., medité lo que ello significaba y las causas que podían motivarlo.

En consecuencia, puede comprender que el mantenimiento de mi nombre podría dar lugar a una escisión en el campo de las derechas y como intento de es deber ineludible evitar disensiones en momentos tan graves para España, no vacilé en sacrificarme una vez más, retirando mi nombre para no ser obstáculo a la finalidad anhelada por todos los elementos de orden y seguidamente comunicué mi resolución a don Ricardo Cortes y a los demás compañeros de candidatura.

He aquí explicado lo ocurrido, que tiene su precedente en las elecciones de noviembre de 1933. En aquella fecha tuve la satisfacción de ser propuesto por don José María Gil Robles en el comité de enlace de derechas españolas. Pero ante como promiso que el acoplamiento de candidaturas de las distintas tendencias políticas impuso, hubo de desistirse de que figurase en candidatura, desde luego con mi asentimiento, hecho que demostré públicamente cooperando hasta donde mis medios permitieron al éxito derechista obtenido.

El señor presidente don Félix Blanco, que acababa de llegar de un viaje de propaganda, recogió los discursos e hizo un breve resumen, asegurando el triunfo rotundo que le espera a la candidatura de derechas, triunfo al que contribuirá la mujer como en las pasadas elecciones del año 33.

Estando hablando el señor presidente llegó al local el Conde de Vallengano, que aprovechando esta circunstancia de estar reunidas las señoras, les dirigí un saludo y también pronuncié el triunfo de la unión de derechas.

El acto terminó con el himno de la J. A. P. y vivas a Gil Robles y a los diputados honrados y valientes. Reinó mucho entusiasmo. El Corresponsal.

lo y para cortar el peligro de posteriores rectificaciones y con ellas, posibles discusiones entre sectores afines, cuya unión ha cristalizado con el general aplauso de la opinión en la candidatura que aparece en otro lugar de este número, hemos considerado necesario obtener del señor Ossorio una aclaración al párrafo primero de su carta, y el señor Ossorio nos la ha facilitado atentamente, manifestándonos por conducto de uno de nuestros redactores, que "las cosas son como son y así deben decirse", por lo cual "declaraba sinceramente que, si bien es cierto expresara al señor Gil Robles su gratitud y reconocimiento por la deferencia que con él había tenido, también lo es que el señor Gil Robles no hizo manifestación alguna".

## El homenaje a Berruguete

El alcalde elogia la lápida que en honor del escultor se colocará en su pueblo natal

A la una, recibí en el despacho de la Alcaldía a los periodistas la primera autoridad municipal don Salustiano del Olmo para decirles que esta mañana y previa invitación del secretario provincial, pro-homenaje al genial escultor Alonso Berruguete, se trasladó a las Escuelas de Artes y Oficios, donde por el director señor Ballester ha sido confeccionada la lápida que en fecha breve, se colocará en Paredes de Nava, pueblo natal del inmortal escultor a quien se trata de honrar.

La lápida en cuestión—sigue el señor Del Olmo—es una verdadera maravilla y en ella hay encerrado incalculable valor artístico, por lo que de forma efusiva he felicitado al señor Ballester, y por su conducto lo hago público para que le sirva de estímulo.

Socio de honor  
Para terminar con los reporteros, el alcalde les mostró una comunicación de la Casa de Palencia en Madrid, en la que por acuerdo de la Directiva se nombra socio de honor a don Salustiano del Olmo Salinas.

## Para recibir al señor Gil Robles en Consuegra

TOLEDO.—Con motivo de intervenir esta semana en Consuegra en un mitin el caudillo de Acción Popular don José María Gil Robles, se está organizando una caravana automovilista. Existe gran entusiasmo por oír al jefe de la Ceda.

## NOTAS DE HACIENDA

De interés para los comerciantes e industriales

Esta mañana acudió uno de nuestros informadores a la Delegación de Hacienda, siendo recibido por el secretario señor Antónanzas, quien le manifestó la conveniencia de hacer llegar a conocimiento de los comerciantes e industriales de esta capital y provincia que están obligados a llevar el libro de ventas y operaciones comerciales, el deber que tienen de presentar en la Administración de Rentas públicas la declaración del volumen de las ventas obtenidas durante el ejercicio pasado.

Dicha declaración habrán de presentarla durante el presente mes de enero, advirtiéndoles que de no hacerlo, estarán sujetos a las responsabilidades que hubiere lugar a exigirles.

El exceso de originales nos obliga a retirar varias informaciones locales, provinciales y del resto de España, cuya publicación aplazamos para mañana.

## DE ENSEÑANZA

Concurso general de traslado  
Se resuelven las reclamaciones y se elevan a definitivos los nombramientos provisionales según la propuesta hecha por orden de 22 de noviembre próximo pasado. Los maestros confirmados se posesionarán de sus nuevos cargos dentro del plazo de 30 días a contar de 18 de los corrientes. TITULO  
En el Gobierno civil se ha recibido el título de odontólogo a favor de don Jesús Sahagún García, vecino de Palencia.

### El Gobierno, y principalmente el presidente, continúa su campaña electoral

Sin embargo, el señor Portela sigue una trayectoria vacilante y sinuosa

Los comentarios políticos se producen hoy en torno a los trabajos electorales del recién nacido partido centrista.

No obstante las afirmaciones de los ministros de que el Consejo último no había sido exclusivamente político, la realidad es que lo fué y mucho.

Las notas y referencias sobre el problema del trigo, facilitadas por el señor Alvarez Mendizábal, han sido juzgadas en los centros políticos como presión electoral... de mal electorero. Quienes han impedido que el problema del trigo y el de Obras públicas y tantos otros que habían sido estudiados por los Gobiernos anteriores y por sus colaboradores en varios meses, hallaran soluciones ya articuladas, algunas de las cuales habían merecido el asenso de todos los partidos, inventan ahora panaceas rapidísimamente. Leyes de gran interés general que debían haberse aprobado en veinticuatro horas, no han llegado a ser sancionadas. Ahora se trata de buscar medidas sustitutivas, paliativos, porque al buscar remedio sin Cortes, es obligado que sean de menor alcance. Pero se exhibe como pregon electoral la milagrosa solución de todos los problemas.

Por lo demás, el Consejo apenas se ocupa del problema electoral. Tal cosa está reservada tan sólo al señor Portela, que se considera por encima del Consejo, dictador de sus colaboradores. Los ministros nada saben de política, ni de lo que piensa en realidad el señor Portela. A alguno muy significado le parece absurdo todo eso del centrismo.

El jefe del Gobierno sigue una trayectoria vacilante y sinuosa. Tan pronto anuncia candidaturas "portelistas" por todas las provincias, como se repliega, y en su propia tierra, Galicia, busca, sin éxito, el entronque de los suyos en las candidaturas antirrevolucionarias. Unas veces habla esperanzado; otras pasa por claros estados de depresión. Como sintoma de este estado de espíritu inseguro o de ese convencimiento del fracaso

### El nuevo Gobierno de Portugal

Como el dimitido, será presidido por Oliveira Salazar

LISBOA.—El señor Salazar ha presentado la dimisión del Gobierno, y horas después ha formado nuevo Gabinete con el siguiente reparto de carteras:

Negocios Extranjeros, Arminio de Monteiro; Justicia, Manuel Rodríguez; Agricultura, Rafael Duque; Guerra, Posso y Sousa; Interior, Dario Paris de Souza; Comercio, Teonorio Pereira; Obras públicas, Mayor Abranches; Instrucción pública, Carneiro Pacheco, Colonias, Vieira Machado, y Marina, Ortiz y Bentancort.

El nuevo Ministerio se presentó esta tarde al general Carmona.

**A. PASCUAL HIGELMO**  
CIRUJANO  
Electro-radiólogo  
De regreso de su viaje, reanuda la consulta  
MAYOR PRAL., 28, segundo.  
(De doce a dos)  
PALENCIA

# LA Casa POLO

sigue su extraordinaria liquidación

## Visítela

MAYOR 91

TELEFONO 5

### Criterio del señor Portela sobre las propagandas electorales

La "radio" sólo se utilizará para la propaganda del Gobierno

El presidente del Consejo de ministros ha hecho a los representantes de la prensa las siguientes declaraciones:

—Me he ocupado de las propagandas electorales, para fijar un criterio de gobierno, al cual se someterán unos y otros partidos, pues la ley tiene que ser aplicada con criterio igual para todos.

Las propagandas por radio, por ser este un instrumento del Estado y una concesión del Gobierno, no podrán ser hechas más que por el Gobierno. Sería absurdo que los órganos oficiales, como la radio, se utilizaran para combatir al régimen político o al régimen del Estado, y, naturalmente, de conceder la propaganda por la radio a un partido, no podría ser negada a los comunistas o a los anarquistas.

La propaganda por la aviación queda sometida a las cautelas que establezca la Dirección general de Seguridad y que se aplican a la aviación en las ciudades.

Y, por último, la Dirección general de Seguridad ha mandado arrancar en Madrid unos carteles de propaganda que, aparte de ofender al decoro ciudadano, por la violencia de sus ataques, y dar una triste idea de nuestras luchas políticas, podría motivar alteraciones de orden público, que el Gobierno tiene la obligación de prevenir y que la ley de Orden público y el Código penal no autorizan.

Todos los carteles electorales tendrán que ser sellados en los Gobiernos civiles antes de colocarse, conforme a la ley de Imprenta, y no se sellarán los que tengan un carácter bárbaramente agresivo a personas o partidos. Se puede combatir a las personas sin apelar a ciertos extremos que están a la vista.

**HOMBRES, MUJERES, NIÑOS**  
**TE SALUS**  
cura estrofinimiento  
**Farmacia Herrero**

### Educación y Cultura DE LA SEMANA PEDAGOGICA DE MADRID

"EDUCACION Y HUMANISMO EN EL SIGLO XVI", conferencia de don Ignacio Errandonea

Se llama educación clásica o humanística aquella que sin descuidar las enseñanzas normales, estudia la civilización griega y latina.

Esta educación es eminentemente castiza y racial, y su influencia visible en todos nuestros autores del Siglo de Oro, que manejaron el latín con igual facilidad que su lengua nativa, en una época en que servía de lengua universal, y ello explica el carácter cosmopolita de sus obras.

Los colegios de Oxford y Cambridge, gracias a su organización, forman sólidamente a sus discípulos; de ellos salen muchos directores de periódicos que conocen a fondo el latín; otro tanto ocurre con los universitarios norteamericanos que al igual que los ingleses, conservan en las Universidades reminiscencias del "Ratio Studiorum", conocen a fondo los clásicos y llevan vida de colegio.

Bérrard en Francia y el "duce" en Italia realizan grandes esfuerzos por extender el conocimiento y estudio del latín, pero sin pretender caer en el error de estudiarlo con el único fin de conocerlo, sino para usarlo como medio para ir a la literatura, ya que la virtud formativa del latín, idioma en que se entienden las tres penínsulas mediterráneas. España, Italia y Grecia, no reside en la lengua sino en la literatura.

En España, desgraciadamente, los estudios clásicos están en franca decadencia. Don Marcelino Menéndez y Pelayo exclamó: "Esta nación es la única de Europa que desde 1867 ha suprimido la lengua griega de sus planes". Desde entonces, los esfuerzos por restaurarlo, han sido estériles por aislados, y ocurre preguntar a menudo: ¿Es posible el bachillerato clásico en España? Desde luego, y la culpa no es precisamente del alumno, que si no sabe latín es porque no se lo han enseñado, y ya que no se establecen oficialmente estas enseñanzas, al menos deberían existir cátedras en que libremente pu-

### El estado del Rey Jorge de Inglaterra inspira justificados temores

CATARRO BRONQUIAL Y DEBILIDAD CARDIACA

LONDRES.—La enfermedad del rey, de quien ayer se dijo que tenía un resfriado y que, como medida de precaución no ha salido en los últimos días debido al mal tiempo, ha empeorado anoche. Poco después de las doce se publicó un Boletín firmado por los tres médicos de Su Majestad: sir Frederick Williams, sir Stanyl Hewett y lord Dawson de Penn. Textualmente dice: "El catarro bronquial que sufre Su Majestad no es serio; pero han aparecido signos de debilidad cardiaca, que deben considerarse con alguna inquietud."

Esta mañana, los médicos decidieron llamar a consulta a sir Maurice Cassidy, uno de los más conocidos especialistas de enfermedades del corazón. Sir Maurice salió para Sandringham en el primer tren, y poco después de su llegada y después de celebrar consulta con sus colegas se publicó, a las diez y cuarto de la mañana, un Boletín que dice: "que la inquietud de que hablaba el parte publicado anoche, persistía."

SE LE HA APLICADO OXIGENO

LONDRES.—De fuente fidedigna se ha recogido la impresión de que el sábado a última hora de la noche el monarca británico se ha agravado. Los doctores, que no se separan de su lado ningún instante, han decidido aplicar oxígeno al enfermo.

EL REY EMPEORA

SANDRINGHAM.—Los médicos que asisten al rey Jorge han facilitado a las tres y media de la tarde el siguiente comunicado:

"Su Majestad ha tenido algunas horas de sueño, que le han permitido descansar. La debilidad cardiaca y algunos impedimentos en la circulación sanguínea han aumentado y dan lugar a inquietud.

El alumno estudioso encontrar catadráticos capacitados, guías seguros de su resurgir próximo.

### El panorama electoral en el campo izquierdista Los elementos comunistas aspiran a conseguir una mayoría de doce diputados

El acoplamiento de las candidaturas

MADRID.—Hemos conversado con un caracterizado elemento izquierdista, el cual nos ha dado noticias de la marcha de las negociaciones entre las izquierdas burguesas y los comunistas para el acoplamiento de las candidaturas en toda España.

Parece que es propósito de los que ayer tarde se han reunido, señores Azaña, Martínez Barrio, Vidarte y Cordero, conceder a los sindicalistas de Pestanía dos puestos, a los troskistas otros dos, a los comunistas otros dos, y a los de la FAI otros dos.

Aquí empieza la primera dificultad. Estos elementos de acción, piden al Bloque por lo menos doce diputados, al objeto de poder constituir la minoría comunista de la Cámara. Desde luego, se da como seguro que en la candidatura de Madrid no figurará ningún comunista por oponerse a ello principalmente el señor Azaña, temeroso de que las fuerzas republicanas de izquierda se abstengan de votar una candidatura de matiz tan revolucionario como sería el figurar en ella Andrés Nin.

Otro aspecto interesante es el que se refiere a los socialistas. En el momento actual, sólo hay tres nombres que figurarán de luego en la candidatura de Madrid. Son los de Largo Caballero, Araquistain y Alvarez del Vayo, simpatizantes con los extremistas del llamado "Lenin español".

Es más que problemático que en la antevotación de la agrupación madrileña sea elegido candidato el reformista señor Besteiro, el cual se cree tendrá necesidad de ir en candidatura en una provincia, pues está seguro de que los socialistas madrileños no le votarán.

También parece que es propósito de Largo Caballero el tener treinta diputados personales suyos, pues prevé, según nos aseguran, el líder socialista revolucionario, que en el caso de que triunfaran las izquierdas los elementos socialistas moderados que siguen a Prieto y a Besteiro, entrarían a formar parte del Gobierno, en el cual no dejaría de faltar el nombre de Indalecio Prieto. Y en ese su puesto, cree Largo Caballero, según nuestros informes, que habría de producirse la escisión del partido socialista, dividiéndose entre los elementos llamados moderados que siguen a Prieto y a Besteiro y aquellos otros netamente comunistas que siguen a Largo Caballero. De ahí el interés que parece tener Largo Caballero de obtener treinta actas para sus amigos personales, para que en todo momento puedan tener una minoría socialista revolucionaria en el Parlamento.

En la reunión de esta tarde, ha surgido otra dificultad, y es el deseo de Azaña concretamente, de incluir en la candidatura de Madrid el nombre de Sánchez Román, a lo cual se oponen de una manera categórica los representantes obreros, que estiman les ha traicionado en el momento final. En el caso de que Azaña venciera esta dificultad, el señor Sánchez Román ocuparía el puesto de Casares Quiroga, el cual sería candidato por Coruña.

Otro obstáculo, y no pequeño, es el que se refiere a la distribución de puestos.

Los izquierdistas están indignados por la actitud de la C que va a depositar según parece en las urnas una papeleta que diga "amnistía". Algunos elementos de este grupo no manifestado que no podrían unidos con socialistas e izquierdistas ya que una vez que entraran al Poder, seguramente verían las deportaciones presos que se amnistiarían darían poco en volver a las celes.

Los izquierdistas están indignados por la actitud de la C que va a depositar según parece en las urnas una papeleta que diga "amnistía". Algunos elementos de este grupo no manifestado que no podrían unidos con socialistas e izquierdistas ya que una vez que entraran al Poder, seguramente verían las deportaciones presos que se amnistiarían darían poco en volver a las celes.

**DR. HERMAN BLANCO**  
Cirurgia general y Ortopedia  
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdelella, Excurrujano, por oposición. Sanatorio Nacional de Galdakao.

**COPEIRO Y BARROSO**  
De diez y media a 1 y de 4 a cinco.

**GIEZA-OPTICO**  
MAYOR, 108.—PALENCIA

**Transportes rápidos**  
Garantizados  
MANUEL MENEZES  
Avenida Casado del Alisal (Cochera). Plazuela de Castaño número 12, segundo.—PALENCIA

**Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla**  
MEDICO-CIRUJANO  
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

**SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID**  
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA  
Especialista en Cirugía general  
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

**ACADEMIA DE MECANOGRAFIA**  
Reparación de máquinas de escribir  
**Daniel Gutiérrez**  
Mayor Pral., 142 1.º.—Teléfono 211  
PALENCIA

**E. ROBLES Médico**  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Eritrasma. Vias Urinarias  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

**PROGRAMA 1935-1936**  
**RADIO TELEFUNKEN**  
itodas ondas!  
GARANTIA ILIMITADA PRECIOS EXCEPCIONALES  
NO COMPRE NINGUN APARATO ANTES DE OIR UN TELEFUNKEN  
VENTAS A PLAZOS

3300 W.L. 5 v. Ptas 850  
642 W.L.K. 5 v. Ptas 875  
656 W.L.K. 6 v. Ptas 1.325  
604 W.L.K. 6 v. Ptas 850  
327 W.L.K. 4 v. Ptas 595  
322 W.L.K. 4 v. Ptas 550  
322 W.L.K. 4 v. Ptas 550  
322 W.L.K. 4 v. Ptas 550

**RADIO TELEFUNKEN**  
LA EXPERIENCIA MAS ANTIGUA LA CONSTRUCCION MAS MODERNA  
De venta en: CASA JULIO DE LA FUENTE.—Mayor, núm. 2  
Agentes y Representantes en todos los pueblos importantes de la Región



El III match de fútbol Austria-España

El equipo español es derrotado por primera vez en terreno nacional. La victoria austriaca fué justa.—Entre los nacionales destacó el extremo derecha Ventolrá.—El tanteo fué de 5-4

MADRID.—En el Stadium Metropolitano y en medio de la mayor expectación se jugó ayer el anunciado partido internacional España-Austria.

El campo registró una entrada formidable, habiéndose agotado las localidades desde hace ya tres días. Las pocas que quedaban las vendieron los revendedores a precios muy elevados. Desde el sábado estuvo lloviendo, y en la mañana del domingo cayó agua en gran cantidad, por lo cual el acceso al campo y las localidades de general se hallaban en malísimas condiciones. Desde mucho antes de la hora señalada para el comienzo del partido el público había ocupado todas las localidades. En el terreno de juego había una verdadera nube de fotógrafos. En la tribuna presidencial todas las autoridades del deporte nacional, y en sitio de honor la representación de la Federación Austriaca.

En los espectadores estaba el recuerdo de los dos partidos jugados entre la selección de España y Austria, que, como se sabe, fueron sendas victorias para el once rojo, tanto en Barcelona como en Viena. Esto hacía que el pronóstico del tercer encuentro fuera favorable para España. Sin embargo, la realidad ha venido a demostrar lo contrario, y en su terreno el equipo de España ha obtenido su primera derrota.

En este tercer partido contra Austria, la representación española presentaba sin duda su peor equipo, de modo especial en lo que se refiere a las líneas media y a la tripleta defensiva, ya que hemos de anticipar que fueron dichas líneas las que fallaron o, por lo menos, dieron un rendimiento flojísimo. El meta, Eizaguirre, sobre todo, tuvo una actuación verdaderamente desgraciadísima, pues de los cinco goles que encajó, tres, por lo menos, debió haberlos evitado. Aparte de esto, hizo el portero sevillano numerosas salidas falsas y colaboró de modo decidido a las situaciones constantes y peligrosísimas que crearon entre él y los defensas.

La delantera española mereció, desde luego, que se la cite como excepción. Y dentro de la línea atacante la actuación admirable de Ventolrá, que fué quizá el mejor jugador de entre todos los veintidós que jugaron ayer en el Stadium Metropolitano. Al catalán le siguió en méritos Luis Regueiro, y ya en orden de descenso, Iraragorri, Emilin y Lángara. El delantero centro asturiano se mostró torpe y no tan eficaz como en otras ocasiones, si bien cabe señalar que estuvo toda la tarde marcadísimo.

La selección austriaca produjo extraordinaria impresión por la calidad de su juego. Se había dicho que los austriacos dominaban el pase corto y que eran lentos. Pero la verdad es que en la mayor parte del partido fueron más rápidos que los españoles y con su grand dominio del balón, lo mismo hicieron gala del pase largo que del pase medido y corto.

Su mejor línea es, sin duda, la delantera. Y en ella el ala derecha, particularmente el extremo, que se destacó como el mejor hombre del equipo. Muy bien también el medio centro. Regular la defensa y discreto el portero, cuya actuación pareció destacar, sobre todo si se la compara con la desdichada de Eizaguirre.

El arbitraje del belga Langenus fué en extremo metódico. El gol que anuló a España de

jó lugar a muchas dudas, y des de luego originó las protestas del público, pues la jugada de Luis Regueiro había sido una de las mejores que hizo durante la tarde.

EL PARTIDO

Los preliminares del encuentro fueron los de toda lucha de carácter internacional. Despidió de los austriacos con los "hurras" de rigor y muchos aplausos de la multitud. A continuación, kvación enorme para el once rojo, y en seguida interpretación por la banda de los himnos de ambos países y cambio de los ramos de flores de rigor. El público deseaba ya por momentos que el gran número de "paisanos", fotógrafos sobre todo, que habían invadido el campo de juego lo abandonaran, lo que hicieron a las tres y diez de la tarde.

ALINEACIONES DE PRIMERA HORA

Comenzó el partido con las siguientes alineaciones:

Austria (jersey blanco y pantalón negro).—Platzer; Sezsta, Ehmans; Wagner, Schmistic, Urbanek; Zischek; Hahnemann, Bucan, Sinder y Volg.

España (jersey rojo, pantalón azul).—Eizaguirre; Ciriaco, Quincoces; Pedro Regueiro, García, Ipiña; Ventolrá, Luis Regueiro, Lángara, Iraragorri, Emilin.

COMIENZA LA LUCHA

Saca Austria y en su primer avance los delanteros no pasan de nuestra línea media, recogiendo el balón Ventolrá, que envía un centro a Emilin, sin encontrar rematadores.

En un avance de España hay un tiro de Iraragorri que va fuera.

Empieza a intervenir con desacierto Eizaguirre al hacer una primera salida falsa. Ninguno de los delanteros austriacos acude, afortunadamente, a rematar.

La defensa española no se entiende. Quincoces da muestras de no hallarse en forma, pues está descolocado y esto desconcierta a Ciriaco. Domina Austria, especialmente por el ala derecha de la línea atacante. Quincoces salva una situación apurada.

Iban apenas cinco minutos cuando un avance austríaco por el ala derecha y llevando el balón el extremo, crea una situación tan peligrosa, que el referido jugador pasa en corto a su interior, y éste, por bajo, chuta y marca el primer gol de la tarde. Eizaguirre no hizo ni en realidad pudo hacer nada, pues el tanto fué muy bueno.

Registramos un tiro de Lángara con parada de Platzer. Pasados los primeros momentos de desconcierto que ocasionó el tanto austriaco, se advierte un ligero dominio español. Hay un chut magnífico de Iraragorri, que sale ligeramente alto. Ventolrá es ya el mejor jugador del "once" rojo, y su actuación ha de ir superándose a lo largo del partido. En cambio, las pifias de Eizaguirre abundan. El dominio es ahora nivelado. Los austriacos hacen numerosas faltas. Una hecha a Lángara la saca este mismo jugador. El balón rebotó en la barrera formada por los jugadores y fué el mismo Lángara quien volvió a

chutar de manera impresionantemente. La reacción de Austria no se hace esperar, y su delantera vuelve a hacer una verdadera exhibición, aprovechando sobre todo que en la línea media española García, debutante prematuro como internacional, apenas si da sensación de existir.

ZABALO SUSTITUYE A QUINCOCES

A los 23 minutos de este tiempo Quincoces es sustituido por Zabalo. La sustitución no sólo no produce disgusto en el público, sino que es celebrada, pues la actuación del indiscutible internacional estaba dejando mucho que desear.

EMPATA ESPAÑA

Zabalo despeja con seguridad, y en la delantera roja sigue siendo Ventolrá quien supone mayor peligro para los extranjeros. Se origina un córner contra Austria. Saca el extremo del Barcelona y Lángara remata de un chut de izquierda que es el primer tanto de España y, en su consecuencia, el del empate.

La ovación con que se premia el tanto español anima extraordinariamente a los jugadores rojos. En los medios Ipiña es el que rinde más. Y como también Pedro Regueiro pasa bien a su hermano, Luis Regueiro empieza a brillar con luz propia y es el jugador del Madrid quien consiguió desempatar.

SEGUNDO GOL NACIONAL

Un centro de Ventolrá es recogido por Luis Regueiro, que avanza a toda marcha, y sin parar el madridista remata fuerte, consiguiendo quizás el gol más bonito de la tarde.

VUELVE A HABER EMPATE

Aún duraban los efectos del gol de Regueiro, en forma de aplausos del público, cuando los austriacos realizan uno de sus rápidos avances. Es el interior izquierda extranjero quien remata de cabeza un pase medido de su delantero centro. El delantero austriaco bombeó el balón por encima de la cabeza de Eizaguirre, sin que éste marcase siquiera la estirada.

A punto de finalizar la primera tanda, y cuando Eizaguirre había hecho una parada, el equipo español mejoró algo su juego. Es Luis Regueiro quien,

en una melé, marca. Pero el árbitro anula el tanto, alegando que le precedió offside de Lángara y Ventolrá.

Por fin se llega al descanso, y el comentario unánime del público es que el equipo español no está haciendo, ni mucho menos, uno de sus mejores partidos. En cambio, si tiene frente a él un rival de mucha más categoría de la que se esperaba.

SEGUNDO TIEMPO.—ESPAÑA SE ADELANTA.—VIENE LUEGO UN TERCER EMPATE.—POR FIN, POCO ANTES DE LA MEDIA HORA AUSTRIA SE APUNTA LA VICTORIA

Al reanudarse el juego el equipo español es recibido con muestras de desagrado, aplaudiéndose sin embargo mucho a Ventolrá. Apenas iniciado el tiempo es Luis Regueiro quien pasa a Ventolrá y éste a Lángara, quien a su vez desvía el balón hasta Iraragorri, que no tiene sino adelantarse un poquito el pie para marcar el tercer tanto. Empieza a llover, y en medio del aguacero anotamos buenos disparos de Emilin e Iraragorri, así como un gran chut de Regueiro con parada apurada de Platzer.

La defensa española, sobre todo Eizaguirre, sigue sin entenderse. A los doce minutos un tiro flojo de Binder es el empate a tres, sin que el meta rojo se enterara siquiera del disparo.

Ventolrá y Regueiro son los mejores de la delantera y esta línea la del equipo rojo. Así, a los fallos de Eizaguirre siguen, por fortuna, los goles de los delanteros. A los 17 minutos un centro de Emilin es recogido por Ventolrá, que pasa a Regueiro, y éste empalma un tiro fuerte que no puede detener el meta austriaco.

Vuelve a dominar Austria, y el empate a cuatro no se hace esperar, siendo el delantero centro quien envía un chut de izquierda, pero un tanto inocente, que tampoco para Eizaguirre.

Los espectadores tienen ya la impresión, por desgracia acertada, de que se va a perder el partido. Y así, después de otra buena jugada de Ventolrá, que tampoco encuentra rematadores, cuando iban 28 minutos es el extremo derecha austriaco quien envía un centro pasado, que ya es el de la victoria.

Los últimos minutos son de dominio austriaco, y como Eizaguirre está cada vez más inseguro, el público empieza a desfilarse inquieto por el temor de que la derrota sea mayor. Por fin Langenus pita el final del encuentro cuando el marcador señala un cinco-cuatro.

El comentario ya queda hecho al comienzo de la reseña. Dos buenas delanteras. Más rápida la de Austria. Y, por España, muy flojos los medios y defensas, y muy mal el portero. En el equipo austriaco, bien los medios y regulares los defensas.

OPINIONES

Hugo Meills, seleccionador del equipo austriaco. Satisfechísimo de la actuación de los suyos, tuvo elogios para el "once" español, destacando la actuación, que calificó de formidable, de Iraragorri, Lángara y Regueiro.

Don Rafael Sánchez Guerra, presidente del Madrid. Muy bien nuestra delantera y fracasó de la defensa y del medio centro. Los austriacos se han impuesto en la segunda tanda.

Mr. Pertland.—Soberbio encuentro. España ha tenido algo de mala suerte.

Pedro Escartín. Está bien anulado el gol de España. Nuestro equipo no ha sido ni la sombra del que jugó en Colonia. La delantera sólo es la que ha realizado un gran match. Eizaguirre, desafortunadísimo.

Ricardo Zamora.—Austria ha conservado su velocidad y en cambio España no la tuvo. De los jugadores, no creo que sea yo precisamente el más indicado para opinar, sobre todo del meta.

El señor García Salazar.—Ha sido una pena que se haya perdido el encuentro con esa línea delantera tan formidable que tiene España. Anticipó que en el próximo partido tendrá que introducir cambios y agregó que España había jugado lo suficiente para vencer a Austria, cuyo equipo hizo un partido enorme.

Quincoces.—El resultado es injusto. Langenus hizo un mal arbitraje. Sobre todo al anular el gol, donde no hubo posible offside.

Langenus.—España ha jugado un cincuenta por ciento menos que en Colonia. Creo que tres goles de Austria pudo evitarlos el portero. En la línea media he notado la falta de Muguerra y Cilaurren. La línea de lantera roja estaba formidable. E igual puede decirse de la de Austria. El gol que anuló fué un claro offside. Austria ha vencido porque ha sabido aprovechar la desorientación de los rojos, a los que ha faltado el nervio de otras ocasiones.

Resultados habidos ayer en el campeonato de la Liga

Segunda división Primer grupo

U. de Vigo, 5; D. Coruña, 3. Avilés, 2; Celta, 1. Zaragoza, 4; Sporting, 0. Valladolid, 2; Nacional, 1.

Segundo grupo

Gerona, 4; Júpiter, 0. Arenas, 1; Badalona, 0. Donostia, 2; Irún, 1. Sabadell, 1; Baracaldo, 3.

Tercer grupo

Jerez, 5; Elche, 0. Gimnástico, 2; Mirandilla, 0. Recreativo, 2; Malacitano, 0. Murcia, 2; Levante, 0.

POR LA PROVINCIA

Arenillas de San Pelayo DE SOCIEDAD

De regreso de Madrid y otras poblaciones, donde fueron a pasar la luna de miel, hemos tenido el gusto de saludar a los cultos maestros nacionales don Demetrio Noriega y doña María de los Dolores Castellero, los que acompañados de su señora madre doña María Beraza, pasarán unos días al lado de los familiares del señor Noriega.

El nuevo matrimonio fué recibido por la mayor parte del pueblo, a pesar de la inclemencia del tiempo, y obsequió espléndidamente al elemento joven.

Que su estancia en ésta les sea muy grata.

El Corresponsal

Herrera de Pisuegra DE ENSEÑANZA

Por la Dirección General de Primera Enseñanza han sido nombrados directores de las Escuelas Graduadas de esta ciudad, los cultos maestros doña Carmen Poza para la de niñas y don Mariano Cuadrado Pérez para la de niños, habiéndose posesionado ya de sus cargos.

A la vez que damos la más cordial enhorabuena a dichos señores les deseamos todo acierto en sus nuevos cargos.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del sargento comandante del puesto de esta ciudad, nuestro buen amigo don Melquíades Mancebo.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy sincera.

INSISTIENDO

Volvemos a insistir una vez más, para quien corresponda, a fin de que se eviten de una vez esas "timbas" que vienen estableciendo en algunos portales de la Plaza del Conde de Garay una colección de mozambetes desocupados, que denotan muy poca cultura.

Al mismo tiempo rogamos al señor alcalde se den nuevamente energías órdenes para que se quiten los carros de las aceras.

ras, que obligan a los peatones a pasar por verdaderos barrizales.

No creemos sea el sitio más apropiado para dejar los carros de labranza.

De estas dos quejas nos hacemos eco a instancias de varios vecinos, por lo que celebraremos no tener que ocuparnos más de estos asuntos.

José ZURITA

Herrera, 19-I-36.

Saldaña NECROLOGIA

Después de rápida enfermedad ha fallecido ayer cristianamente en el inmediato pueblo de Villarrodrigo de la Vega, a la temprana edad de 24 años, la señorita Basildes Laso Franco, habiendo dejado en el mayor desconsuelo a sus dos hermanos Adolfo y Eliseo.

Todo el vecindario ha sentido mucho esta desgracia, pues la finada era por todos muy querida.

Hoy ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio, cuyo acto ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

Sobre la caja llevaba una preciosa corona de plumas blancas y flores azules y una ancha cinta en la que se leía: "Recuerdo de sus hermanos".

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

El Corresponsal

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Mayor Pral., 142, 2.º

PALENCIA

NECESITASE EMPLEADO

para delegado de importante Sociedad Cooperativa, con relaciones. Sueldo, comisiones y cobranza. Precísase garantía personal o metálica depositada cual quier Banco. Presentarse en Hotel Iberia, de diez a una y de cuatro a seis. Sr. González de la Iglesia.

LA BAÑEZA (León)

GRANDES FERIAS DE GANADO

caballar. mular. vacuno, de cerda y lanar los días 27, 28 y 29 de enero

El ganado que concorra estará libre de todo impuesto

Establecimientos

MARTIN

Seguen sus precios económicos en los artículos de EL TOISON

Table with 2 columns: Item description and Price (Pts.). Includes items like Camisa opal col. sólidos, Idem bordada a mano, Juegos de camisa pantalón, etc.

NOTA.—Novias: Visítennos y vean nuestras colecciones en artículos bordados a mano en ropas de lujo y prácticas. Elegantisima sección de Perfumería fina y granel, a precios limitadísimos.

Tendrá hora exacta CON UN RELOJ de

Casa Salamanca

Mayor Pral., 53.—Palencia

ANUNCIOS POR PALABRAS

CASA se vende con planta baja y alta, amplio corral, poco y grandes locales propios para almacén o industria, Pl y Margall, 8 (antes Paseo de los Frailes). Informes en la misma. También se vende mesa de escritorio.

POR DEJAR LABRANZA, vendense dos mulas de nueve y 12 años; dos carros, uno vialun y otro pequeño, con sus arneses; también se venden de cinco a seis vagones paja de trigo, máquinas segadora y aventadora y demás aperos. Informes: Francisco Merino. Avenida Manuel Rivera, 1. Palencia.

VENDESE carro muelles para una caballería, seminuevo y báculo para trescientos kilos. Tratar con Sotero Guerra, en Villaires.

Buena cosecha has tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor. Mas para tu buen provecho y que gastes con postín no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Abrigos de cuero, impermeables, guantes, jerseys. Mayor, 78 y 86

OIGA BUENA RADIO

"Saba", "Pilot", "La Voz de su Amo". Muchos modelos donde elegir. Facilidades de pago.

ALMACENES DE MAQUINARIA

FELICIANO ORTEGA PALENCIA

EXTRAVIO de una perra color cernada, oreja lobo, hocico negro, cruzada a lullá, atiende por "Chiripa", tamaño muy pequeño. La persona que la haya recogido hará el favor de entregarla a su dueño, quien gratificará con cinco pesetas si así lo desea. Capataz de carreteras en Cervatos de la Cueva.

VENDESE Citroen 5 H. P., buen estado. Dirigirse Emiliano Herreros. Mayor Pral., 226.

VENDESE vaca, parida de un mes, dando 36 cuartillos, o se cambia por vacas de carne. Esteban Quirce. San Cebrían de Campos.

VENTA de dos cerdos, de doce a trece arrobas, calidad superior. Tratar con Angel Salán. Bustillo del Páramo.

POR CESAR en el negocio, vendense una balanza moderna, dos zafraes grandes para aceite, un cuchillo para cortar bacalao y un molino de café; se dará barato. Para tratar con don José Marquina, Las Cañas de Castilla.

MULA, seis años, seis dedos; macho, cinco años, nueve dedos, toda prueba, vende Pedro Hurtado. Paredes de Nava.

VENDESE carruaje, tres asientos, con toldilla y arneses necesarios, todo en buenas condiciones; también vendo o cambio una potra, treinta meses, bien enganchada y montada, por caballo joven, bien montado, en Bárcena de Campos (Palencia). Félix Carriedo.

TORNERO MECANICO, se necesita en talleres mecánicos "Alonso", Osorno. Inútil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA criada de unos treinta a cuarenta años, para casa de muy poca familia, y sin niños. Dirigirse a don Manuel García, abogado, en Torquemada.

RADIO HAGA AGRADABLE SU VIDA Saba-Pilot-"La voz de su amo" etc... PLAZOS-GARANTIA-PRECIOS BARATOS FELICIANO ORTEGA-Palencia

Almacenes de Maquinaria Apartado de Correos 88 - Teléfono 96 - CALLE DE BERRUQUETE



# AMENIDADES

Una "calculista", joven y guapa

A la compleja colección de prodigios humanos, de verdaderos fenómenos en el campo de las ciencias y las artes, hay que añadir esos admirables malabaristas de la memoria, verdaderos seres prodigiosos que son los calculadores de estos tiempos.

Se trata de individuos a quienes se les plantean los más difíciles problemas aritméticos siendo resueltos por ellos de memoria, casi simultáneamente a los correspondientes enunciados. Con la misma facilidad con que un mortal cualquiera bebe un vaso de agua, ellos, los magos del cálculo, sin hacer números ni ordenar fórmulas resuelven rápidamente un problema como el siguiente: "Buscar un número tal que su cubo aumentado en 48 dé una suma igual al producto de dicho número por 37".

Un nuevo ser admirable de éstos, brujos incuestionables de la ciencia de los números, ha hecho su aparición en Francia, para asombro y pasmo, no sólo de los papanatas—fauna que en todos los latidos del mundo se da—sino también de los hombres de ciencia. Se trata de una joven francesa, cuyo "caso" psicológico ha sido examinado por el Dr. Osty, director del Instituto metafísico internacional de París.

Este moderno ejemplar de "calculadoras", tiene veintisiete años; parece ser se trata de un ser completamente normal y, lo que es más extraño para una gran matemática, es guapa. En cuanto a su instrucción e inteligencia, según afirman los que la tratan, es bastante mediocre, lo cual no le impide tener una memoria prodigiosa que le permite hacer cálculos sorprendentes.

La señorita Osaka—este no es su verdadero nombre, pero lo usa para sus exhibiciones por parecerle más altisonante y apropiado—no calcula como el célebre Inaudi; lo único que hace es recordar. Todo número anunciado por ella, por grande que sea, queda grabado en el gran fichero que guarda dentro de su cerebro. Para ella, lo esencial es apartar de su linda cabecita todo pensamiento extraño al trabajo mental que ejecuta.

¿Cómo hace sus operaciones? Sobre un gran encerado, dividido en veinte casilleros, su ayudante inscribe veinte números gigantescos registrados previamente por los espectadores en un cartón; simultáneamente anuncia estos números en alta voz por grupos de tres cifras y la señorita Osaka con su bella voz cristalina, vuelta la espalda, los repite, precediendo de esta forma a su "registro mental".

Hecho esto, ya no olvida las cifras que quedan grabadas en su cerebro durante muchos días. Con una sonrisa encantadora va recitando todas las potencias de 2 a 10 de todo número inferior a 100, extrayendo en dos segundos a veces casi

instantáneamente las raíces sexta y séptima que el mismo público propone. Hechas las comprobaciones por la señorita de Sainte Lagie, hija del conocido matemático, ayudada de sus tablas de calcular, se ve que la señorita "calculadora" no ha cometido ni el más pequeño error.

El público francés se halla en cantado con la señorita Osaka. A diario os dará sorprendentes exhibiciones averiguando en un santiamén el número de días, horas, minutos y segundos vividos por los espectadores que se prestan gustosos al experimento.

Claro que, lo que hace esta bella maga del cálculo, no es nada nuevo. Antes que ella, otros "fenómenos" por el estilo fueron el asombro de sabios e ignorantes, de cultos e incultos. Es prodigio que aunque en poca cuantía, ha tenido lugar en todos los tiempos... pero la novedad estriba en que se trata de una "calculista" joven y guapa. Y esto no se da todos los días, aunque haya alguien que diga lo contrario.

COLLECTOR

## Se considera inevitable la crisis del Gobierno francés

PARIS.—Es inevitable la crisis del Gobierno, inmediatamente después de que el presidente del Consejo regresase de Ginebra. Esta crisis la ha originado la actitud del partido radical-socialista al decidir la dimisión de los cinco miembros del partido que tienen carteras en el Gobierno. Antes de adoptar esta resolución, el Comité procedió a designar jefe del partido radical-socialista al expresidente del Consejo señor Daladier. Esta designación tuvo como resultado inmediato el que el ministro de Comercio, señor Marchandeu, anunciara su baja en el partido.

En los Círculos bien informados de esta capital se tiene la impresión de que, además, la baja en el partido del señor Marchandeu determinará automáticamente la escisión de doce de los diputados radical-socialistas que seguirán a aquél.

El señor Daladier pronunció un discurso aceptando la presidencia del partido, y en el curso de su oración hizo un ataque violentísimo contra el Banco de Francia, contra los grandes industriales del país, y también atacó vigorosamente al fascismo.

El presidente dimisionario del partido, señor Herriot, había pronunciado previamente un discurso explicando que su rompimiento con el Gobierno Laval fue motivado por la política extranjera seguida por éste, y agregó: "Me perturbaron mucho ciertas decisiones, que pudieron haber puesto en peligro nuestra tradición política exterior".

# El frente contrarrevolucionario puede considerarse definitivamente constituido

## Le integrarán, desde los radicales hasta los tradicionalistas

### Continúan ultimándose las candidaturas del frente en las provincias

El día de ayer fué de extraordinaria actividad entre los elementos políticos del frente contrarrevolucionario. El contacto entre los jefes nacionales de los partidos que figuran en dicho frente, fué constante durante todo el día, estimándose dichas reuniones como decisivas para la constitución definitiva del mismo.

Por la mañana se celebró una reunión en el domicilio del señor Gil Robles, que se prolongó hasta la una de la tarde, asistiendo a ella con el jefe de la Ceda los señores Maura, Cid y Alba, en representación de los partidos conservador, agrario y radical.

Los reunidos concretaron a fijar la proporción numérica que cada uno de los partidos representados habrá de tener en la alianza contrarrevolucionaria.

También en esta reunión matutina se convino la nota que a última hora de la tarde facilitó a los periodistas el señor Alba. GIL ROBLES, CALVO SOTELO Y FAL CONDE

Próximamente a las dos se reunieron para almorzar juntos los señores Calvo Sotelo, Luca de Tena, Gil Robles y marqués de la Vega de Anzó, y seguidamente del almuerzo celebraron nueva reunión con el jefe de la CEDA los señores Calvo Sotelo y Fal Conde, en representación de Renovación Española y Tradicionalistas, conviniéndose, entre otros extremos, la formación definitiva del pacto con todos los partidos antes citados y la estructura de la candidatura por Madrid.

En esta candidatura entrarán cinco candidatos de la Ceda, cuatro monárquicos, dos radicales y dos independientes de derecha, uno de los cuales será seguramente García Sanz. Según nuestras noticias, los nombres de Gil Robles y Calvo Sotelo encabezarán la referida candidatura del frente contrarrevolucionario.

Se dice también que en esta última reunión de ayer se acordó hacer público el manifiesto del frente mañana miércoles, o a más tardar el jueves, y que a los elementos monárquicos se les asignaban 88 puestos en todas las candidaturas de España.

CANDIDATURAS PARA DOCE PROVINCIAS

Se asegura que hoy quedarán ultimadas por completo las candidaturas que el frente presenta en doce o catorce provincias y que a este resultado de las gestiones y trabajos que se vienen efectuando seguirán otros, que en un período relativamente breve permitirán conocer el panorama total de la preparación de la lucha.

Se reciben noticias de que varias provincias celebran estos días sus asambleas locales para la propuesta de nombres y fijación de la proporcionalidad de los puestos.

EL JEFE DE LA CEDA HABLA DE LAS REUNIONES CELEBRADAS

Visitamos anoche al señor Gil Robles para obtener una referencia del resultado de las referidas reuniones.

—Hemos celebrado, nos dijo, esas dos reuniones y en ellas nos hemos ocupado exclusivamente de estudiar la proporcionalidad que cada uno de los grupos que integran el frente contrarrevolucionario ha de tener en las candidaturas. Ha habido en ambas reuniones una gran cordialidad y equanimidad y en líneas generales hemos llegado a un completo acuerdo. Las cosas siguen adelante.

—¿Se publicará, mañana el manifiesto?

—De eso hemos de tratar todavía. Lo que sí quiero rectificar, añadió el señor Gil Robles, es una noticia que he oído por el radio, según la cual se asignan 75 puestos a los grupos monárquicos. No hay tal cosa, pues todavía no se ha llegado a concretar definitivamente el número de candidatos de cada partido.

Refiriéndose a la nota facilitada por el señor Alba y a las reflexiones a que en ella se le invita, dijo: —Estas reflexiones las he tenido muy en cuenta en la reunión de esta tarde, pero ya venía teniendo las presentes desde mucho antes.

PRONOSTICOS DE GUERRA DEL RIO TENERIFE.—El señor Guerra del Río ha declarado que la posición de los radicales en las candidaturas de las provincias de Segovia y Valladolid, en la que indicaba la conveniencia de que en la candidatura de Segovia figurase una prestigiosa personalidad política que bien pudiera ser el exministro de Agricultura señor Jiménez.

CORREDORES DE COMERCIO

Luis G. Monge de Medina

De Telégrafos

## Se abre el período voluntario de adquisición de licencias de radio para 1936

AVISO IMPORTANTE

A partir del día 23 del actual, quedará abierto el período voluntario de obtención de licencias para uso de aparatos radioreceptores para el año 1936.

Estas licencias podrán adquirirse en estas Oficinas del Centro de Telégrafos de Palencia, piso principal, todos los días laborables de diez a trece horas, y en las estaciones telegráficas del Estado, durante las horas en ellas señaladas.

Se advierte a los poseedores de licencias del año 1935 que deberán presentar las licencias caducadas para su renovación. Igualmente se recuerda a los poseedores de aparatos de nueva adquisición la obligación en que se encuentran de proveerse de la correspondiente licencia, pues en caso contrario serán considerados sus receptores como clandestinos, incurriendo en las sanciones de multa, incautación del aparato, etc., que señalan las disposiciones vigentes.

Palencia, 21 enero 1936.—El presidente Junta Radio, delega jefe del Centro de Telégrafos Ramón Sánchez.

El día de ayer fué de extraordinaria actividad entre los elementos políticos del frente contrarrevolucionario. El contacto entre los jefes nacionales de los partidos que figuran en dicho frente, fué constante durante todo el día, estimándose dichas reuniones como decisivas para la constitución definitiva del mismo.

Por la mañana se celebró una reunión en el domicilio del señor Gil Robles, que se prolongó hasta la una de la tarde, asistiendo a ella con el jefe de la Ceda los señores Maura, Cid y Alba, en representación de los partidos conservador, agrario y radical.

Los reunidos concretaron a fijar la proporción numérica que cada uno de los partidos representados habrá de tener en la alianza contrarrevolucionaria.

También en esta reunión matutina se convino la nota que a última hora de la tarde facilitó a los periodistas el señor Alba. GIL ROBLES, CALVO SOTELO Y FAL CONDE

Próximamente a las dos se reunieron para almorzar juntos los señores Calvo Sotelo, Luca de Tena, Gil Robles y marqués de la Vega de Anzó, y seguidamente del almuerzo celebraron nueva reunión con el jefe de la CEDA los señores Calvo Sotelo y Fal Conde, en representación de Renovación Española y Tradicionalistas, conviniéndose, entre otros extremos, la formación definitiva del pacto con todos los partidos antes citados y la estructura de la candidatura por Madrid.

En esta candidatura entrarán cinco candidatos de la Ceda, cuatro monárquicos, dos radicales y dos independientes de derecha, uno de los cuales será seguramente García Sanz. Según nuestras noticias, los nombres de Gil Robles y Calvo Sotelo encabezarán la referida candidatura del frente contrarrevolucionario.

Se dice también que en esta última reunión de ayer se acordó hacer público el manifiesto del frente mañana miércoles, o a más tardar el jueves, y que a los elementos monárquicos se les asignaban 88 puestos en todas las candidaturas de España.

CANDIDATURAS PARA DOCE PROVINCIAS

Se asegura que hoy quedarán ultimadas por completo las candidaturas que el frente presenta en doce o catorce provincias y que a este resultado de las gestiones y trabajos que se vienen efectuando seguirán otros, que en un período relativamente breve permitirán conocer el panorama total de la preparación de la lucha.

Se reciben noticias de que varias provincias celebran estos días sus asambleas locales para la propuesta de nombres y fijación de la proporcionalidad de los puestos.

EL JEFE DE LA CEDA HABLA DE LAS REUNIONES CELEBRADAS

Visitamos anoche al señor Gil Robles para obtener una referencia del resultado de las referidas reuniones.

—Hemos celebrado, nos dijo, esas dos reuniones y en ellas nos hemos ocupado exclusivamente de estudiar la proporcionalidad que cada uno de los grupos que integran el frente contrarrevolucionario ha de tener en las candidaturas. Ha habido en ambas reuniones una gran cordialidad y equanimidad y en líneas generales hemos llegado a un completo acuerdo. Las cosas siguen adelante.

—¿Se publicará, mañana el manifiesto?

—De eso hemos de tratar todavía. Lo que sí quiero rectificar, añadió el señor Gil Robles, es una noticia que he oído por el radio, según la cual se asignan 75 puestos a los grupos monárquicos. No hay tal cosa, pues todavía no se ha llegado a concretar definitivamente el número de candidatos de cada partido.

Refiriéndose a la nota facilitada por el señor Alba y a las reflexiones a que en ella se le invita, dijo: —Estas reflexiones las he tenido muy en cuenta en la reunión de esta tarde, pero ya venía teniendo las presentes desde mucho antes.

PRONOSTICOS DE GUERRA DEL RIO TENERIFE.—El señor Guerra del Río ha declarado que la posición de los radicales en las candidaturas de las provincias de Segovia y Valladolid, en la que indicaba la conveniencia de que en la candidatura de Segovia figurase una prestigiosa personalidad política que bien pudiera ser el exministro de Agricultura señor Jiménez.

CORREDORES DE COMERCIO

Luis G. Monge de Medina

De Telégrafos

# El grave problema nacional del trigo

## La única solución, son los depósitos o silos

Todos los años, inmediatamente después de la recolección, se plantea, de un modo crónico ya, la depreciación del trigo y con ello el malestar y las pérdidas en los labradores.

De nada sirven las tasas ni cuantas disposiciones dictan los Gobiernos, con la mejor fe posible, no hay que dudarlo, pero sin eficacia alguna como anualmente lo estamos viendo, ya que los comerciantes en trigo solamente lo pagan al precio de tasa cuando les conviene, y cuando no, cierran las puertas de sus almacenes y "dicen que lo compre el Gobierno".

Un conocimiento profundo y práctico de los problemas de la tierra, tanto social como económicamente, aconseja ser tan adversario de las tasas y disposiciones oficiales como de la libertad del comercio en trigos: las tasas, porque prácticamente resultan nulas, y la libertad del comercio porque sólo conduce al abuso de los almacenistas y harineros, especialmente en la época que sigue a la recolección en que las víctimas fijas e históricas son los labradores necesitados que tienen que vender su trigo en seguida que lo despajan.

La solución del angustioso y profundo problema de la venta del trigo que tantos perjuicios causa a los labriegos, está en el establecimiento de depósitos o silos de trigo en todas las comarcas productoras de ese cereal. Y aun en todos los pueblos que lo solicitaran se establecerían almacenes o silos a cargo de los Sindicatos o Asociaciones agrícolas.

Todo labrador que precisara vender trigo podía depositarlo en el silo correspondiente, y le entregarían las cuatro quintas partes, por ejemplo, del valor del trigo en el mercado del día, y el resguardo oportuno que acreditara había dejado tantos kilos en depósito.

Ese trigo lo podría vender su dueño cuando quisiera, pero dentro del año agrícola, es decir:

Los izquierdas no se han puesto de acuerdo.

EL EXMINISTRO SEÑOR JIMÉNEZ POR SEGOVIA

Segovia. —Acordada por el Comité provincial de Acción Popular, la propuesta de la candidatura con los nombres de los expeditados señores marqués de Lozoya y Fernández de Córdoba, el referido Comité recibió una carta del señor Gil Robles, en la que indicaba la conveniencia de que en la candidatura de Segovia figurase una prestigiosa personalidad política que bien pudiera ser el exministro de Agricultura señor Jiménez.

Celebrada Asamblea general de representantes de Acción Popular de toda la provincia, dióse cuenta de la carta del señor Gil Robles y los dos candidatos propuestos, se apresuraron a ofrecer su puesto, poniéndolo a disposición del jefe.

El candidato señor Fernández de Córdoba, anunció que era irrevocable su decisión de facilitar con la eliminación de su nombre el deseo del jefe y que así habíase acordado en el seno del Comité provincial.

La Asamblea ovacionó a los señores Fernández de Córdoba y marqués de Lozoya y vitoreó a señor Gil Robles.

Los representantes de Acción Popular de la provincia, emocionados por el generoso rasgo del señor Fernández de Córdoba, preparan para uno de estos días un gran homenaje en su honor.

antes de la nueva recolección, y entonces se le entregaría la diferencia entre el dinero que había recibido y el importe total, descontándole un tanto por ciento del interés que se estableciera de la cantidad anticipada.

Entonces todos los depositantes venderían su trigo al precio más alto posible, ya que se les daba dinero para atender a sus necesidades. La liquidación se haría con arreglo al precio en el mercado del día que lo venderían en firme.

De este modo se evitaría que saliera al mercado, inmediatamente después de la recolección, un volumen de trigo mucho mayor de lo que necesitan los comarcaleros, y los precios no llegarían a ser tan ruinosos para los vendedores como ocurre todos los años en septiembre y octubre.

El dinero necesario para atender a esos depósitos lo aportaría el Estado mediante la creación del Banco Agrícola Nacional, que puede fundarse en España con más facilidades de lo que muchos suponen y con fondos sobrantes desde un principio.

No tendría el Estado que aumentar un solo funcionario, ni pagar ningún sueldo, porque el personal de los silos dependería de las Asociaciones agrícolas, que, además, se emplearían en los demás asuntos propios de los Sindicatos.

Ni hay que temer tampoco que el trigo llegara a alcanzar un precio exorbitante o que faltara en el mercado. Se le fijaría un precio máximo y distinto según las clases de trigos. Y cuando llegara a ese precio, si escaseaba para el consumo, el Estado podía ordenar la movilización del trigo que hubiese en los silos, y si aún así no había bastante, entonces procedería la importación.

Del mismo modo, cuando una cosecha fuera abundante, podría guardarse trigo ensilado hasta el año siguiente por si la cosecha era mala, pero si también resultase buena, entonces el Gobierno gestionaría la exportación de sobrante, bien fuera vendido o cambiado por otros productos en el extranjero.

La única intervención del Estado se limitaría a ordenar una estadística del trigo recolectado, mediante las declaraciones exactas que prestarían los campesinos.

Este procedimiento que acabamos de explicar, podría ser la solución del problema triguero que hay planteado.

Ignacio CEREZO

A. PASCUAL HIGELMO

Para servir impresos con rapidez

Imprenta de EL DIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado ..... 100.000.000 pesetas

Capital desembolsado ..... 51.355.500 pesetas

Reservas ..... 70.592.954,34 pesetas

Cuentas corrientes al 30-6-935 ..... 1.308.323.771,67 pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

400 Sucursales en España y Marruecos español

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3/2 por 100 anual

# Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

CUENTAS CORRIENTES

CAJA DE AHORROS

IMPOSICIONES

Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

ASESOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:

D. Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga

Director: DON JOSE CORRAL

Agencias en

VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA

# ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTA de dos cerdos, de doce a trece arrobas, calidad superior. Tratar con Angel Salán. Bustillo del Páramo.

VENDESE carruaje, tres asientos, con toldilla y arreos necesarios, todo en buenas condiciones; también vendo o cambio una potra, treinta meses, bien enganchada y montada, por caballo joven, bien montado, en Bárcena de Campos (Palencia). Félix Carriedo.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante.

Más para alcanzar la hermosa y para lograr tal fin, tienes que comprar un plumero, la corbata y la camisa en la Casa de Martín.

Para impresos económicos

Radio Saba. Pilot. La Voz de su Amo

Todas marcas de calidad a precios muy baratos

ALMACENES DE MAQUINARIA

FELICIANO ORTEGA

PALENCIA

MULA, seis años, seis dedos; macho, cinco años, nueve dedos, toda prueba, vende Pedro Hurtado. Paredes de Nava

VENDESE vaca, parida de un mes, dando 36 cuartillos, o se cambia por vacas de carne. Esteban Quince. San Cebrían de Campos.

TORNERO MECANICO, se necesita en talleres mecánicos "Alonso", Osorno. Múltiple presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA criada de unos treinta a cuarenta años, para casa de muy poca familia, y sin niños. Dirigirse a don Manuel García, abogado, en Torquemada.

VINO DE COSECHERO, clarete superior, de Dámaso García, a 50 céntimos litro y pesetas 7,50 cántaro. Bodega, calle de Mancorador.

PANADERIA, arriendo en Palencia, con maquinaria molinera y dos hornos, trabajando actualmente. Escribir Herminio Ortega. Torrijos, 37. Madrid.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

VIDAS

de un médico español

Los libros nos impresionan...

En efecto, una vida más exacta y más serena...

Leído el libro de García...

En el mes de mayo próximo...

En los días primeros de agosto...

Los señores Alba, Maura y Cid se entrevistan con el señor Gil Robles para tratar asuntos electorales

MADRID.—A las ocho y media de la noche el señor Alba...

Los señores Alba, Maura (don Miguel) y Cid celebraron...

Y sintiendo, ante todo, una preocupación legítima...

El señor Gil Robles agradeció mucho a sus visitantes el tono...

El ministro de Agricultura y el problema triguero

Nuevas manifestaciones de Alvarez Mendizábal

El ministro, señor Alvarez Mendizábal ha ampliado...

Habló de los tres medios para acometer el problema...

Negó que el problema de la "desnaturalización" haya fracasado...

Y terminó diciendo que el Gobierno no rehuye de buscar la solución definitiva...

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Ha fallecido el Rey de Inglaterra

Este luctuoso suceso se produce dos días antes de cumplirse el XXXV aniversario del fallecimiento de la Reina Victoria, abuela del finado

REUNION DEL CONSEJO PRIVADO

SANDRINGHAM.—En la habitación contigua a la alcoba del rey Jorge se reunió el Consejo...

Después de las formalidades de rigor, fueron presentados a la firma del rey los documentos...

Después de la reunión, a la que no ha asistido el príncipe de Gales...

EL MONARCA SE AGRAVA SANDRINGHAM.—El parte facultativo de las nueve y veinte de la noche...

EL FALLECIMIENTO LONDRES.—A las doce menos cinco minutos de la noche ha fallecido el rey de Inglaterra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

REUNION DEL CONSEJO PRIVADO

Jorsingham, donde se emplaza el palacio campestre en que el rey ha expirado...

En la capital del Imperio se conoció la noticia a los pocos instantes del fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL MONARCA LONDRES.—En el momento de ocurrir el fallecimiento...

EL FALLECIMIENTO

LONDRES.—A las doce menos cinco minutos de la noche ha fallecido el rey de Inglaterra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Jorge Federico V, rey de Inglaterra, era hijo segundo de Eduardo VII y de Alejandra...

Educación y Cultura

DE LA SEMANA PEDAGOGICA DE MADRID

"Las instituciones de tipo de comunidad escolar", por Mr. Eugenio Devaud.

Estas instituciones tienen dos modelos típicos: "Wickersdorf" y "Wandervogel".

Los ejercicios físicos, la abnegación, la obediencia estricta...

EL "Wandervogel" está organizado en el culto romántico a la Naturaleza...

En 1925 se produce la crisis más aguda de las Instituciones...

¿Conclusiones del movimiento? Las siguientes: no capacita para la vida por educar incompletamente...

PASE AL PRIMER ESCALAFON Se dictan órdenes reguladoras del pase del segundo al primer Escalafón...

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia a Apartado 34.

Los harineros de Castilla y Centro de España

La Junta general del domingo de Harinas de Castilla y Centro de España...

Presidió don Jacinto Matesanz. Se aprobaron varias reformas del reglamento social.

Fue aprobada la memoria correspondiente al último ejercicio...

Se acordó autorizar a la Junta para la inversión del remanente de fondos...

Se eligió la nueva Junta directiva, quedando formada con carácter definitivo en la forma siguiente...

EN LA JUVENTUD CATORICA BEJAR.—El distinguido palentino y culto médico de esta ciudad...

El tema fue "Exposición sintética acerca del Kempis". La disertación, bella de fondo y forma...

Agresión a la fuerza pública

En Tenerife, unos pistoleros matan a un guardia de Asalto y hieren a otros cuatro

TENERIFE.—La madrugada última se registró en esta ciudad un sangriento suceso...

Minutos después de haber pasado el automóvil del gobernador civil de la provincia...

A consecuencia de los disparos resultó muerto el guardia Angel Ruiz Avellano...

Otra pareja de Seguridad que llegó en el momento que se cometía la agresión...

La Policía ha practicado activas pesquisas, habiendo sido realizadas hasta ahora muchas detenciones de elementos extremistas.

En los Estados Unidos nueva copiosamente

Las ventiscas impiden el tráfico aéreo e interceptan carreteras y caminos

CHICAGO.—En todo el centro de los Estados Unidos nueva copiosamente...

En el Estado de Ohio hacia muchos años que no nevaba con la intensidad de este último temporal...

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia a Apartado 34.

Los harineros de Castilla y Centro de España

La Junta general del domingo de Harinas de Castilla y Centro de España...

Presidió don Jacinto Matesanz. Se aprobaron varias reformas del reglamento social.

Fue aprobada la memoria correspondiente al último ejercicio...

Se acordó autorizar a la Junta para la inversión del remanente de fondos...

Se eligió la nueva Junta directiva, quedando formada con carácter definitivo en la forma siguiente...

EN LA JUVENTUD CATORICA BEJAR.—El distinguido palentino y culto médico de esta ciudad...

¡Españoles! Sólo dos caminos tenemos para elegir UNO Otro Contra la revolución Con la revolución Gil Robles Largo Caballero No quedan más caminos. Pretender buscar otros, será apartarse de la realidad y contraer grave responsabilidad ante la Patria. No hay más que dos caminos y una verdad Gil Robles o Largo Caballero que significa Con España o Contra España O se lleva al Poder a GIL ROBLES, para salvar a España, o España se hunde víctima de las hordas revolucionarias. NOTA.—Se han empezado a recibir donativos y ofrecimiento de coches para hacer la propaganda electoral de Acción Popular Agraria. Todo patriota está en la obligación de ayudar a defender la Patria, cuando está en peligro y quien no lo hace es un traidor.

NO lo piense mucho... escuche un Pilot y lo elegirá. EN LA JUVENTUD CATORICA BEJAR.—El distinguido palentino y culto médico de esta ciudad...